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De la prezentul pe care îl avem la viitorul pe 

care ni-l dorim

Planificarea strategică în domeniul C&I a 

programului Orizont Europa

Sinergii la nivelul CFM

Sinergii cu alte intervenții de politică ale UE

Sinergii cu acțiunile statelor membre
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ORIZONT EUROPA – o soluție pentru progres

Strategia Comisiei Europene pentru a muta accentul de pe

administrare pe conținut:

✓ Consolidarea sinergiilor cu alte programe ale UE.

✓ Simplificarea modelelor de acorduri de grant și a orientărilor

destinate potențialilor beneficiari.

✓ Portalul pentru finanțare și licitații – ghișeu unic pentru accesul facil

la finanțarea din partea UE și implementarea proiectelor.

✓ Un amplu proces de consultare a părților interesate: co-creare.





Sinergii cu fondurile structurale

❖ Orizont Europa – cercetare și inovare de excelență

❖ Politica de coeziune – dezvoltare economică

❑ Ambele se intersectează datorită planurilor de specializare 

inteligentă.

✓ Fonduri structurale pentru: activități de cercetare aplicată și inovare, 

inclusiv industriale, cercetare, dezvoltare experimentală și studii de 

fezabilitate.



Sinergii ”win-wins”

➢ Sequential funding: se bazează pe rezultatele finanțării UE

anterioare pentru noi proiecte.

➢ Transfer de până la 5% către fonduri UE gestionate direct/indirect,

inclusiv Orizont Europa

➢ Cumulative funding: Finanțare comună, în mod proporțional pentru

proiecte Orizont Europa.

➢ Seal of Excellence



”Seals of Excellence” în programele de politică 

de coeziune

➢ Aduc diferite instrumente împreună pentru a obține un impact mai

mare;

➢ Finanțarea este un facilitator, nu un obiectiv;

➢ Oferă o serie de proiecte mature de înaltă calitate, cu condiția să

corespundă obiectivelor politicii de coeziune;

➢ Orientat către statele/regiunile mai puțin dezvoltate în care este

concentrată majoritatea resurselor politicii de coeziune;

➢ Răspunde așteptărilor prin rezultatele obținute.



Proiecte cu ”Seals of Excellence” (1) 

❑ Proiectele pot primi direct, fără o nouă evaluare calitativă,

finanțare FEDR sau FSE+ în conformitate cu regulile CPR

(Regulamentul privind Dispozițiile Comune) (adică numai

verificarea eligibilității, contribuția la obiectivele programului,

prioritățile de specializare inteligentă, domeniul de aplicare al

fondului și alte aspecte care nu sunt garantate de sigiliu).

❑ Regulile de eligibilitate a costurilor pentru programul FEDR pot fi

aliniate la regulile privind costurile de eligibilitate Orizont Europa,

inclusiv utilizarea „opțiunilor de costuri simplificate” (costuri

unitare, sume forfetare, rate forfetare - unit costs, lump sums,

flat-rates).

❑ În plus, autoritățile contractante pot aplica acestor operațiuni

categoriile, sumele maxime și metodele de calcul ale costurilor

eligibile stabilite în cadrul instrumentului relevant al Uniunii.



Proiecte cu ”Seals of Excellence” (2)

❑ Beneficiarului i se furnizează un document care stabilește toate

condițiile pentru sprijin, inclusiv metoda de determinare a costurilor

eligibile și condițiile de plată ale sprijinului.

❑ EIC Accelerator are condiții specifice.

❑ Autoritățile de management ale FEDR pot primi SoE emise nu

numai în cadrul Orizont Europa, ci și în cadrul altor alte 12 programe

ale Uniunii (Europa digitală, Programul pentru piața unică, LIFE,

Europa creativă, Programul spațial, Fondul de apărare, CEF2,

Programul pentru drepturi și valori, Euratom), dar și programele UE

sunt concepute în mare măsură ca fiind complementare, adică

același tip de proiecte pot fi greu reproduse în alte programe.

❑ În viitor, alte instrumente UE ar putea dori să includă și SoE în

prevederile lor legale.



Mulțumiri pentru atenție!


